
Voorbeeld 26 – Een voorbeeld ter verduidelijking van een geoorloofde
debetstand op een rekening van onbepaalde duur waarbij de eerste betaling-
stermijn onbepaald is, enkel bepaalbaar

Een geoorloofde debetstand op een rekening voor een bedrag van
2.500 euro; de overeenkomst van onbepaalde duur voorziet geen
aflossingsschema voor het kapitaalgedeelte maar wel de maandelijkse
betaling van nominaal berekende debetinteresten tegen een percentage
van 8 % op jaarbasis en jaarlijkse kaartkosten van 20 euro te betalen bij
aanvang van elk nieuw jaar.

De interesten en kaartkosten worden enkel aangerekend in het raam
van de geoorloofde debetstand op rekening. M.a.w. worden deze niet
aangerekend indien er geen overeenkomst van geoorloofde debetstand
op de betreffende rekening zou bestaan.

De kredietovereenkomst voorziet een nulstellingsverplichting van 12
maanden, overeenkomstig artikel 14, § 2, tweede lid, 1°, van dit besluit.

De kredietovereenkomst bepaalt dat elke vervaldag valt op de eerste
kalenderdag van elke maand. De eerste vervaldag valt op de eerste
kalenderdag van de maand volgend op die van de kredietopneming,
behalve als daardoor de eerste betalingstermijn korter is dan 5 dagen.
In dat geval valt de eerste vervaldag op de eerste dag van de tweede
maand volgend op de kredietopname. De kortst mogelijke eerste
betalingstermijn is dus 5 dagen.

Hetzij, een onmiddellijke betaling van 20 euro kaartkosten overeen-
komstig artikel 4, § 27°, b) van dit besluit.

Hetzij, de veronderstelling in artikel 4, § 2, 4°, van dit besluit dat het
totale kredietbedrag van 2.500 euro volledig wordt opgenomen en dat
de duur van de kredietovereenkomst drie maanden is.

Hetzij, de veronderstelling overeenkomstig de artikelen 4, § 2, 7°, a)
en d) dat de laatste vervaldag van de interesten valt op de vervaldag
van het kapitaal drie maanden na de volledige kredietopneming, zodat
de eerste en de tweede vervaldag van de interesten vallen op
respectievelijk een en twee maanden na de kredietopneming. De
volledige kredietopneming wordt daardoor verondersteld plaats te
vinden op de eerste kalenderdag van een maand.

Hetzij, de veronderstelling dat het integraal en onmiddellijk opgeno-
men kredietbedrag van 2.500 euro wordt afgelost na een periode van 3
maanden.

Hetzij, een maandelijkse betaling van debetinteresten van 8 % op
jaarbasis, nominaal berekend op het verschuldigd blijvend saldo, met
name, 0,08/12 x 2.500 = 16,67 euro per maand.

Exemple 26 – Exemple pour illustrer une facilité de découvert à durée
indéterminée où le premier terme de paiement est indéterminé, seulement
déterminable

Une facilité de découvert d’un montant de 2.500 euros; le contrat à
durée indéterminée ne prévoit aucun échéancier de remboursement
pour la partie en capital mais bien le paiement mensuel des intérêts
débiteurs, calculés de manière nominale, à un taux de 8 % sur base
annuelle et des frais de carte annuels de 20 euros à payer au début de
chaque nouvelle année.

Les intérêts et les frais de carte sont uniquement imputés dans le
cadre de la facilité de découvert. En d’autres termes, ils ne sont pas
imputés si aucun contrat de facilité de découvert n’existe.

Le contrat de crédit prévoit une obligation de zérotage de 12 mois,
conformément à l’article 14, § 2, alinéa 2, 1°, du présent arrêté.

Le contrat de crédit prévoit que chaque échéance tombe le premier
jour calendrier de chaque mois. La première échéance tombe le premier
jour calendrier du mois suivant celui du prélèvement de crédit, sauf
que de ce fait le premier terme de paiement est plus court que 5 jours.
Dans ce cas, la première échéance tombe le premier jour du deuxième
mois suivant le prélèvement de crédit. Le plus court possible premier
terme de paiement est donc de 5 jours.

Soit, un paiement immédiat de 20 euros de frais de carte tel que
prévu contractuellement conforme à l’article 4, § 2, 7°, b) du présent
arrêté.

Soit, l’hypothèse de l’article 4, § 2, 4°, du présent arrêté selon laquelle
le montant total du crédit de 2.500 euros est intégralement prélevé et la
durée du contrat de crédit est de trois mois.

Soit, l’hypothèse conforme à l’article 4, § 2, 7°, a) et d) selon laquelle
la dernière échéance des intérêts tombe à l’échéance du capital, 3 mois
après le prélèvement intégral du crédit, de sorte que la première et la
seconde échéance des intérêts tombent respectivement un et deux mois
après le prélèvement du crédit. Le prélèvement intégral du crédit est
donc supposé avoir lieu le premier jour calendrier d’un mois.

Soit, l’hypothèse selon laquelle le prélèvement intégral et immédiat
du montant de crédit de 2.500 euros est remboursé après une période
de 3 mois.

Soit, un paiement mensuel des intérêts débiteurs de 8 % sur base
annuelle, calculés de manière nominale sur le solde restant dû, à savoir,
0,08/12 x 2.500 = 16,67 euros par mois.



De vergelijking is de volgende : L’équation est la suivante :


